

Миасский РАБОЧИЙ

ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 45-й
№ 151 (9757)

Вторник, 5 августа 1980 г.

Цена 2 коп.



Трудиться ударно, по-ленински!



В счет обязательств

Коллектив завода «Урал-резина» в ответ на постановление ЦК КПСС о развертывании социалистического соревнования по достойной встрече съезда партии добивается новых успехов в труде. Досрочно выполнено июльское и семимесячное задания.

С начала года в счет обязательств выдано на 180 тысяч рублей сверхплановой товарной продукции, а реализовано ее более чем на 30 тысяч рублей. Резинщики изготовили на 18 тысяч пар

обуви больше задания, а резинотехнических изделий — на 36 тысяч рублей. Труженники села получили от предприятия почти двести тысяч погонных метров поливочных шлангов — значительно больше, чем предусматривалось заданием. Производительность труда на предприятии выше плановой, снижена себестоимость продукции.

Коллектив делает все для того, чтобы к 25 декабря выполнить план года.
М. КУЗНЕЦОВ.

С первого предъявления

Саратовский метод бездефектного изготовления продукции и сдачи ее с первого предъявления нашел постоянную «прописку» на заводе «Миассэлектроаппарат». В литейно-прессовом цехе многие производственники имеют личные клейма. Право сдавать изделия, минуя отдел технического контроля, получила бригада М. Биляча.
Н. АЛЕКСЕЕВ.

Тальковый порошок сверх плана

В целом ряде отраслей промышленности находят применение миасский тальковый порошок. Отгружаем мы его потребителям в бумажных мешках и навалом. Семимесячный и июльский план реализации продукции коллектив нашего комбината выполнил. Значительная часть продукции выпускается по первой категории качества.

Новый вклад в выполнение социалистических обязательств по выработке готовой продукции внесен в июле. Изготовлено дополнительно к заданию сто тонн талькового порошка. Лучших результатов в работе вновь добился коллектив смены, которой руководит В. Нешто.
Т. КИСЕЛЕВА,
работник талькового комбината.

СОРЕВНУЯСЬ с ворошиловградцами

Наши соперники по соревнованию специализируются на выпуске напильников небольших профилей и инструмента для слесарной обработки прессового оборудования и приспособлений. Внедряется автоматическая линия для термической и химической обработки надфилей. Ворошиловградцы работают в трудных условиях, но в соревновании в честь XXVI съезда партии твердо намерены добиться первенства.

Социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда КПСС развернулось и на нашем заводе. Коллектив участка нарезки напильников, где мастером Ю. Салыкова, решил выполнить пятилетнее зада-

ние к 63-й годовщине Великого Октября. Трудящиеся предприятия единодушно одобряют постановление ЦК КПСС о развертывании социалистического соревнования в честь очередного съезда партии, намечают новые рубежи. Так, термист Н. Ганибесова составила личный план и обязалась выполнить задание «одинадцатой пятилетки за четыре года. Этого она решила достичь за счет работы на двух электрозакалочных установках, полного использования рабочего времени и применения передового опыта.

Н. МАНАКОВА,
председатель комитета профсоюза напильного завода.

В промывочной Миасской геологоразведочной партии трудится Василий Федорович Васильев. Человек, без которого пришлось бы трудно на этом участке, Василий Федорович выполняет все наладочные и ремонтные работы, отвечает за противопожарную безопасность, помогает в промывке проб. Сейчас В. Ф. Васильев монтирует новый промывочный агрегат для простых проб, делает все по-хозяйски, надежно.
Фото В. СУРОДИНА.

Опережая время

В соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС на кирпичном заводе сейчас лидирует смена мастера Юрия Шанина. На ее сверхплановом счету 18 тысяч кирпичей отличного качества.

В этой смене высоких производственных показателей добивается бригада садчиков М. П. Синицыной. Строго по графику, без отклонений от технологии она производит разгрузку сушильных камер, транспортировку, садку кирпича в кольцевую печь. Хорошая организация труда, профессиональное мастерство, отточенное годами, взаимозаменяемость помогают рабочим справляться с нормой на час раньше.

Пример показывает бригадир.
П. ФЕДОРОВ.

Торжественное закрытие XXII Олимпийских игр

3 августа в Москве состоялось торжественное закрытие XXII Олимпийских игр. Местом праздника опять стал Центральный стадион имени В. И. Ленина, главная арена Олимпиады-80. Еще задолго до начала праздника над стадионом разносится музыка из произведений русских и советских композиторов.

В Центральной ложе стадиона руководители партии и правительства.

На трибунах — почетные гости Олимпиады — видные государственные и общественные деятели, руководители международных организаций, члены Международного олимпийского комитета, прославленные советские и зарубежные спортсмены...

...До отказа заполнены трибуны стадиона. Белая чаша стадиона в праздничном убранстве. На Восточной трибуне на русском и латинском языках начертаны три слова. «Быстрее! Выше! Сильнее!»

19 часов 29 минут 30 секунд. Над стадионом звучит перезвон Кремлевских курантов.

Из ворот выходят 170 фанфаристов. Звучит сигнал: «Слушайте все!». Смолкают трибуны. Гаснет электролаборатория. На ветру плещется олимпийский стяг.

На художественном фоне, который, как и в день открытия Игр, разместили на Восточной трибуне, возникает образованная разноцветными флажками эмблема Московской Олимпиады. Под марш композитора Р. Шедрина на красную дорожку Лужников выходят стройные спортсмены с красными флажками, на которых изображена эмблема Московской Олимпиады, располагаясь по углам футбольного поля.

Из ворот стадиона шествуют ровными шеренгами спортсмены с лентами, обручами, выпелами. В русских национальных костюмах появляются юноши и девушки. Их встречают аплодисментами.

Над стадионом звучит музыкальная эмблема Московской Олимпиады.

— Начинаем торжественную церемонию закрытия Игр XXII Олимпиады, — разносится над стадионом голос диктора.

На беговую дорожку выходят знаменосцы, которые несут стяги стран-участниц Игр XXII Олимпиады, флаги Международного и национальных комитетов. Перед каждым знаменем девушка с транспарантом, где название страны написано на русском и французском языках.

А за знаменосцами идут представители делегаций. По олимпийской традиции они, отвечая на приветствия трибун, шагают в общем строю, демонстрируя дружбу спортсменов всех частей света,

объединенных верностью олимпийским идеалам.

Трибуны тепло приветствуют посланцев мирового спорта, проявивших на олимпийских аренах волю к победе, мужество, атлетизм.

Участники парада выстраиваются на поле перед Центральной трибуной.

На художественном фоне в эти минуты появляется пять разноцветных переплетенных колец. Эти кольца — символ единения людей, их стремления жить в мире и дружбе, обстановке взаимопонимания, помогая друг другу в труде, творчестве и отдыхе. Переплетенные кольца художественного фона осеняют марш спортсменов, объединенных дружескими узами олимпийского спорта.

Из ложи почетных гостей направляется к микрофону президент МОК лорд Килланин.

Звучит гимн Греции — родоначальницы Олимпийских игр. В небе поднимается государственный флаг Греции.

Под торжественные аккорды Государственного гимна Советского Союза в голубое небо, полыхая, взмывает флаг нашей страны.

Поднимается также флаг Лос-Анджелеса — города, который принимает эстафету олимпийской Москвы.

Президент МОК лорд Килланин произносит речь:

— От имени Международного олимпийского комитета мы выражаем глубокую благодарность главе Советского государства Л. И. Брежневу и народу Советского Союза, властям города Москвы и Организационному комитету Игр. Мы благодарим участников, официальных лиц, жителей и представителей средств массовой информации, и всех тех, кто внес свой вклад в успех Игр. Я объявляю Игры XXII Олимпиады закрытыми и, в соответствии с традицией, мы призываем молодежь всех стран собраться через четыре года в Лос-Анджелесе для празднования с нами Игр XXVIII Олимпиады.

Медленно опускается Олимпийский флаг, который под звуки Олимпийского гимна принимают спортсмены. Звучит написанная композитором Э. Артемьевым «Ода спорту» на слова основателя Олимпийских игр современности Пьера де Кубертена.

Внимание присутствующих приковывает огонь Олимпиады. Вокруг пылающей чаши девушки в туниках образуют композицию на могиле древнегреческих фресок. Медленно гаснет огонь Игр XXII Олимпиады, который горел шестьдесят дней и ночей.

Московская Олимпиада ушла в историю. Ее неповторимый успех подтвердил развитие международного олимпийского движения, одолело.

К 40-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ (1940 г.)
МОЛДАВСКОЙ ССР.



КИШИНЕВ. Площадь Конституции.

Фотохроника ТАСС.

Вышло в свет

НЕНАРОКОВ А. П. 1917. Краткая история, документы, фотографии. Изд. 2, доп. Серия «Страна Советов от Октября до наших дней» — 256 с., 200 тыс. экз., 2 р. 70 к.

Эта книга — первая из серии «Страна Советов от Октября до наших дней». Она посвящена году победоносной Великой Октябрьской социалистической революции. Содержит документы, материалы прессы, отрывки из воспоминаний, фотографии и кадры из хроникальных фильмов.

На десять-пятнадцать метров ежедневно перевыполняют производственные задания по бурению скважин буровики Тургойского рудоуправления председатель комитета профсоюза горного цеха Владимир Зиновьевич Адаменко и его помощник Вениамин Акимович Усов. Свой ударный труд передовики социалистического соревнования посвящают XXVI съезду КПСС. Фото В. СУРОДИНА.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» — развернутая программа коммунистического воспитания трудящихся в современных условиях. Этот документ нацеливает партийные организации, идеологические кадры на постоянное совершенствование идейно-нравственного воспитания масс в тесной связи всей пропагандистской и массово-политической работы с решением конкретных экономических, социальных и политических задач.

В приветствии участникам Всесоюзной научно-практической конференции в Баку товарищ Л. И. Брежнев писал, что «одной из важнейших задач всех партийных организаций, советских и хозяйственных органов, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций является воспитание советских людей в духе коммунистической идеологии, высоких нравственных качеств, строгого соблюде-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

ПЛАН В ДЕЙСТВИИ

ния норм социалистического общежития, непримиримости к буржуазной идеологии и морали, к проявлениям антиобщественного поведения и чуждым нашему обществу нравам».

В партийной организации Уральского автомобильного завода в течение ряда лет осуществляется перспективный план работы. В комплексном плане на год уделено большое внимание прежде всего нравственному воспитанию. На научно-практической конференции пропагандистов, идеологического актива определяем конкретные задачи, выработаем рекомендации по повышению эффективности политической и экономической учебы.

Цеховые партийные орга-

низации ведут поиски наиболее эффективных форм и методов пропаганды коммунистических идеалов. Создаются школы по изучению основ коммунистической морали, этики поведения. Большое значение придается этическому воспитанию учащейся молодежи в школах, профессионально-технических училищах, а также в детских дошкольных учреждениях.

Работой по нравственному воспитанию занята широкая сеть общественных объединений. Это общественные бюро кадров, советы по атеизму, комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом и многие другие.

Повышается трудовая и общественная активность трудящихся. Так, в терми-

нальном цехе № 2 — цехе коммунистического труда — около 70 процентов работающих участвуют в общественной деятельности. Примерно такая же активность в коллективе теплоэлектроцентрали.

Усилена работа по нравственному воспитанию трудящихся по месту жительства. Немало полезного делают органы общественности, опорные пункты правопорядка.

Высоконравственным содержанием пронизана деятельность многих трудовых коллективов. Взят на вооружение ростовский метод «Работать без отстающих». Внедряется бригадная форма организации труда. Широкое распространение получили лицевые счета эко-

номии. Многие сотни автозаводцев вовлечены в техническое творчество. Вклад новаторов в пятилетку весом. Экономический эффект от использования рационализаторских предложений составляет миллионы рублей.

К сожалению, на нашем предприятии еще имеют место нарушения трудовой дисциплины и правопорядка, норм социалистического общежития.

Решение проблем нравственного воспитания, формирования высоких моральных качеств требует повышения уровня партийного руководства этим важным участком идеологической работы. Партком автозавода будет добиваться осуществления планов по нравственному воспитанию, привлекая к этому делу профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации.

Ю. КОШЕЕВ,
заместитель секретаря парткома Уральского автозавода.



В **КОМПЛЕКСНОМ** плане технического развития завода «Миассэлектрораппарат» отдел главного метролога имеет раздел, который именуется: «Совершенствование метрологического обеспечения производства».

Выполнение тем комплексного плана работники отдела считают одной из своих главных задач.

Обновление и унификация приборов регулирования температуры позволяют лучше обеспечить заданный режим работы печей, термостатов, ванн. Новые приборы легче, красивее, а главное — лучше работают. Их удобнее обслуживать. И вот почему: приобретенные приборы — производства Челябинского завода «Теплоприбор», и нам легче приобрести к ним запасные части.

Эта тема плана решается с опережением намеченных сроков, она выполнена примерно на 75 процентов.

Вторая тема — изготовление омметров для измерения сопротивления — уже выполнена. В этом году изготовлено два омметра, а всего в цехе штамповочном и нагревательных элементов этих приборов, разработанных в лаборатории нестандартных средств измерений, уже двадцать. Эффект от их внедрения равен тысяче рублей.

Перевод трех поверочных установок на питание от стабилизаторов большого эффекта не дает. Но работа проведена очень необходимая. И вот почему: это избавило отдел внешней ком-

плекции от поиска дефицитных батарей сухих элементов.

МАРШРУТАМИ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

ЛАБОРАТОРИИ И ПРОИЗВОДСТВО

плекции от поиска дефицитных батарей сухих элементов.

Ускорению внедрения новой измерительной техники служит ряд пунктов наших социалистических обязательств, отраженных в комплексном плане технического и социального развития предприятия. Это — освоение и вольтамперметров, и акустического комплекса производства Германской Демократической Республики, и прибора для проверки интегральных схем, и малокосинусных ваттметров. Все эти приборы освоены и внедрены.

Ряд тем находится в стадии выполнения. Это те, ко-

торые требуют длительной подготовки. Мы, например, готовимся к получению прав ведомственной проверки терморегулирующих приборов, секундомеров, индикаторных нутромеров.

Обширен круг вопросов, которые решает наш отдел. Выполняются темы, которые лежали, прежде всего, на плечи наших химиков. Это исследования, свойства лака, проведение опытов по замене одних проводов на другие, исследования, связанные с внедрением растворов для удаления ржавчины.

Исследовательские работы — это разведка. Не всегда они дают положительный результат. С лаком одной марки мы связывали большие надежды на перевод роторов на капельную пропитку. Но этот лак дал отрицательный результат. Зато хорошие резуль-

таты дали два раствора для устранения ржавчины. Они не только удаляют коррозийно со стальных деталей, но и образуют пленку, защищающую от возобновления коррозии. Работники лабораторий нашего отдела активно участвуют в делах по повышению качества, надежности изделий, вместе с другими службами решают вопросы техники безопасности, освоения новых видов промышленной продукции и товаров народного потребления. Через центральную измерительную лабораторию проходят все сложные детали, технологическая оснастка, инструмент, новые методы и средства измерений. Электронщики разрабатывают и изготавливают стенды и пульты, проверяют испытательное оборудование. Электроизмерители занимаются внедрением новых приборов и магнитными испытаниями новых материалов. Теплоизмерители оснащают новые техпроцессы регулируемыми приборами. Химики исследуют свойства новых материалов.

Нет такого участка в сфере основного производства, где бы специалисты лабораторий отдела главного метролога не приложили свои знания, опыт,

А. РЯЗАНСКАЯ,
техник отдела главного метролога.

Правильность курса подтверждается практикой

В ПОМОЩЬ ЛЕКТОРУ, ПРОПАГАНДИСТУ, АГИТАТОРУ, ПОЛИТИНФОРМАТОРУ

Решения июньского Пленума ЦК КПСС и определение им даты созыва очередного, XXVI съезда партии — 23 февраля 1981 года внесли новый важный элемент в общественно-политическую жизнь нашей страны. Партийные организации заводов, фабрик, строек и сельскохозяйственных предприятий, руководящие местные партийные органы, готовясь к этому событию, анализируют результаты работы с начала десятой пятилетки. Намечаются меры, чтобы успешно завершить задания нынешнего года и создать надежную основу для хорошего старта следующей, одиннадцатой пятилетки.

Главное внимание КПСС, как и прежде, уделяет вопросам экономического и социального развития. Руководство экономическими процессами, выработка и осуществление экономической политики стали главным направлением преоб-

разующей деятельности нашей партии вскоре же после Великой Октябрьской социалистической революции. Эта политика находит ныне воплощение прежде всего в перспективных и текущих планах народного хозяйства. Основные задачи на пять лет и принципиальные параметры планов определяются и утверждаются съездами партии.

Стержнем экономической стратегии КПСС в современных условиях стал поворот всей советской экономики в сторону интенсивного развития, повышения эффективности и качества, упора на достижение конечных результатов хозяйственной деятельности. Этот переход был начат в 70-е годы. Еще на XXIV съезде (1971 г.) партия обратила особое внимание своих членов, всех трудящихся страны на не-

обходимость ускорения научно-технического прогресса, соединения научно-технической революции с преимуществами социалистической системы хозяйствования, основанной на общественной собственности на средства производства. Первоочередной задачей назвал ускорение научно-технического прогресса также XXV съезд партии (1976 г.), характеризовавший десятилетку как пятилетку эффективности и качества.

Курс на повышение эффективности и качества определяет в современных условиях магистральное развитие народного хозяйства. Л. И. Брежнев подчеркивал, что борьба за эффективность и качество — не временная кампания. «В этом не только ключевая задача текущей пятилетки, но и определяющий фактор нашего экономического и социаль-

ного развития на многие годы вперед» (Л. И. Брежнев. «Ленинским курсом», т. 7, с. 284).

Осуществление этого курса принесло положительные результаты в развитии всех республик и экономических районов. Страна наша заметно продвинулась вперед в развитии народного хозяйства, в дальнейшем подъеме благосостояния трудящихся. Москвичи, например, увеличили за четыре года пятилетки объем промышленного производства на 16,6 процента, что выше задания. При этом почти весь прирост продукции получен за счет повышения производительности труда. В Москве сданы в эксплуатацию семь новых предприятий и 206 важных производственных мощностей. Построены также жилые дома общей площадью 1,9 миллиона квадратных метров, вступили в

строй десятки новых школ, детских дошкольных учреждений, поликлиник, больниц, более тысячи предприятий торговли и общественного питания.

Значительных успехов достигли также соревнующиеся с москвичами жители более чем четырехмиллионного Ленинграда. Здесь объем промышленного производства возрос в 1,2 раза — более 90 процентов прибавки обеспечено за счет роста производительности труда. Особенно значительным было развитие таких ведущих отраслей промышленности, как машиностроение, радиоэлектроника, производство оборудования для атомных электростанций.

А вот некоторые данные по союзным республикам. Белоруссия увеличила за четыре года свой валовой общественный продукт на 25 процентов, а националь-

ный доход — на 23 процента. В динамичном развитии индустрии преимущество отдается таким прогрессивным отраслям, как радиотехника, электроника, станкостроение, нефтеперерабатывающая, химическая и микробиологическая промышленность. В Грузии уровень совокупного общественного продукта превысит в нынешнем году показатель 1975 года на 40,2 процента, а национальный доход возрастет на 44 процента. Более чем на четверть увеличился за четыре года объем промышленного производства в Узбекистане. На 124 миллиарда рублей поднимет в десятой пятилетке общий объем промышленной продукции, по сравнению с предыдущей пятилеткой, Украина. Такие же свидетельства прогресса можно привести из других районов страны.

Как из отдельных кирпичей или панелей вырастает здание, так из совокупности хозяйственных достижений союзных республик складывается общегосударственный экономический потенциал СССР. Ныне он ха-

Из редакционной почты



По путевке комсомола

На службу в органы милиции Лариса Кучина пришла по направлению комсомола. Было это два года назад. До этого преподавала историю после окончания Миасского педагогического училища. А сегодня младший лейтенант милиции Л. Кучина — сотрудник инспекции по делам несовершеннолетних.

Большую профилактическую работу с подростками, обучающимися в СГПТУ-49, геологоразведочном техникуме, школах №№ 11, 17, 26 проводит участковый инспектор. Она постоянный лектор на правовые темы в этих учебных заведениях. Выступления ее всегда эмоциональны, хорошо запоминаются.

С первых дней службы

Л. Кучина втянулась в общественную работу. Сейчас она — заместитель секретаря комсомольской организации горотдела, одна из активных участниц художественной самодеятельности, отлично справляется со всеми общественными поручениями. Л. Кучина была признана победителем социалистического соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В. КУЗНЕЦОВ,
заместитель начальника горотдела внутренних дел.

НА СНИМКЕ: участковый инспектор, младший лейтенант милиции Л. Кучина.

Фото Е. ПУДЕЕВА.

ПАМЯТЬ ЖИВА

Очередное заседание историко-краеведческой секции состоялось недавно в Миасском краеведческом музее. На нем были упомянуты и утверждены списки миассцев — героев гражданской войны, рассмотрены знаменательные даты в истории города во втором полугодии.

В итоге кропотливых краеведческих поисков допод-

линно установлено 97 имен миассцев, мужественно сражавшихся за освобождение родного края от контрреволюционных сил и героически погибших на поле боя. Заседание секции приняло решение: увековечить имена этих героев гражданской войны.

Н. ПАНКЕВИЧ,
ветеран труда.

рактизуется тем, что в 1979 году валовой общественный продукт превысил триллион рублей, а продукция промышленности составила 606 миллиардов рублей — на 20 процентов больше, чем четыре года назад. Важнейший показатель экономической мощи — основные производственные фонды достигли к началу 1980 года 1,1 триллиона рублей. Более двух третей этих фондов было создано за предшествующее десятилетие.

О растущей экономической эффективности производства говорят и такие показатели: производительность общественного труда была в 1979 году почти на 14 процентов выше уровня 1975 года, что обеспечило экономии труда в народном хозяйстве 12,5 миллиона человек. Это очень важно в условиях испытываемой отдаленными районами страны нехватки рабочей силы. Именно за счет повышения производительности труда получена подавляющая часть прироста национального дохода и продукции промышленности. На 14

процентов возросли реальные доходы населения.

Курс партии на интенсификацию производства успешно реализуется также в возрастающем использовании достижений науки и техники, в повышении качества продукции. Только за три года пятилетки было создано 10,7 тысячи образцов новых машин, оборудования, приборов и средств автоматизации. В 1979 году энергооборуженность труда в промышленности была в 18 раз, а электрооборуженность — в 28 раз выше, чем в 1928 году, когда начал осуществляться первый пятилетний план. За последние три года в советской промышленности количество наименований продукции высшего качества увеличилось почти вдвое.

Воздавая должное достигнутому, КПСС нацеливает коммунистов, всех трудящихся на анализ и последовательное решение проблем, мешающих более быстрому росту экономики. Важное место в усилиях партии отводится развитию топливно-сырьевой базы, перешагнувшей в труднодо-

По берегу реки Миасс, у машгородка растет ольха. Почва близ ольхи всегда плодородна, луга рядом чудесные. И людям, и реке хорошо, что этот зеленый островок существует. Сыровато место, но это не так уж плохо — здесь всегда журчит ручеек, впадающий в Миасс.

Но ольховые заросли постепенно исчезают. Гаражи уже врезались в них глубоко. У свертка тургоякской

Гаражи леса не заменят

дороги, около улицы Полова, внутри часто можно увидеть, как валят ольху и старую березу. В прошлом году выжигали ее и вырыли целый котлован. Зачем? Помоему, владельцы гаражей делают это для своих нужд? Нельзя убивать здесь лес! Почва торфяная, она зарастает очень долго, а коль уж

заросла, так радоваться надо. Под тенью ольхи и черемухи на берегу люди отдыхают, здесь местные соловьи обрели свой дом, больше нигде так не поют, как в этом лесу.

Заросли ольхи укоротились и сузились, а в конце машгородка — торфяной пустырь. Может, и надо бы-

ло туда сдвинуть гаражи, а не лес уничтожать. Строить же там сейчас!

Гаражи леса не заменят. А главное — погибнут луга, еще мельче станет река. Словом, все, что осталось от ольхового «островка», надо сберечь!

Э. ТАНАЕВСКИХ,
преподаватель.

Днем с огнем

Недавно (это было шестого июля) пришлось мне отправиться в южную часть города. Вот и центр Миасса, автобус следует дальше. Но что это? На всем пути следования горят ночные светильники! А ведь солнце давно взошло, время 9 часов 30 минут утра.

Возвращался назад часа через два.

Светильники горят по-прежнему! Можно предположить, что так было весь день. Я не могу назвать стоимость впустую потраченной электроэнергии. Для меня ясно одно: налицо издержки воспитательного плана. Сколько мы говорим об экономии электроэнергии! А тут...

Хотелось бы верить, что в нашем городе светильники не будут гореть днем. На то они и ночные.

А. ЦИЛИКИН.

Короткие сигналы

В южной части города, на улице Больничной около домов №№ 149 и 154 — колодец. Был он в ветхом состоянии, но подойти к нему и начерпать воды мог каждый. Но вот в прошлом году подвела машина с трубами, которые свалили прямо на колодец. Вся верхняя часть сруба развалилась.

Теперь к колодцу подойти опасно. Особенно беспокоимся за детей, беда может случиться в любое время. Необходимо быстрее принять меры.

КРИВОВА, МОРОЗОВ, ПАХОМОВА, ТРУБЕЕВ и другие — всего восемнадцать подписей.

Если не приходит машина

В наш микрорайон, у дома № 32 по улице Б. Хмельницкого, довольно нерегулярно ходит мусороуборочная машина. Если она загружается полностью на предыдущих стоянках, то жители нашего и близлежащих домов вынуждены возвращаться с полными ведрами в квартиры. А некоторые предпочитают ссыпать му-

сор в овраг, что около гаража, ниже улицы Менделеева. Из оврага все это уносится в реку Миасс, где мы сами же и купаемся.

Нерадивость коммунальных работников и недобросовестность некоторых жильцов оборачиваются против многих горожан.

А. ТУХВАТУЛИНА.

Сатирическим пером

Телепатия

ПО ПИСЬМАМ В РЕДАКЦИЮ

Если слово «телепатия» рассмотреть не в привычном значении, а с точки зрения сугубо медицинской, то можно найти в нем явное указание на болезнь или, во всяком случае, на отклонение от нормы. Врачи говорят: «Нефропатия», — значит, почки болят; а если скажут: «Кардиопатия!», — значит, сердце пошаливает. Следовательно, слово «телепатия» мы можем с полным основанием употребить в смысле «непорядок с телевидением».

Сначала коснемся не порядка, о котором мы уже писали. В фельетоне «Не заряжена была», помещенном 15 июля, мы изложили ответ директора завода по ремонту телерадиоаппаратуры С. Матвеева. Напомним: телемеханики утверждают, что в 23-м и 25-м домах по ул. Орловской кто-то приводит в негодность распределительные коробки, вырезает куски активного кабеля. Директор утверждает, что администрация жилищконторы не желает повесить замки на дверные люки при выходе на крышу.

Каемся! Мы не лазили в эти люки. Солидный человек, директор завода уверяет, что замков нет. Другой, не менее солидный работник, начальник ЖЭК № 1 автостанции И. Бурлаков не согласен с директором С. Матвеевым. Цитируем его ответ: «В ЖЭК № 1 все люки на чердаках закрыты на замок. Техники с плотниками делают обходы крыш, сломанные замки заменяют... И что касается дома № 25 по ул. Орловской, то люки чердаков там тоже закрыты на замки, ключи находят у жильцов пятого этажа — в квартире № 30 и в квартире № 89. Краской на

крышке люка указан номер квартиры, где находится ключ».

Мы предоставляем возможность тт. Матвееву и Бурлакову встретиться лично и в честном поединке (словесном, только словесном!) доказать истину. Увы, нельзя отрицать, что есть у нас «умельцы», охотчие до чужих антенн. И остановить их не всегда удается. Хотя, конечно, надо бы. Как это делать — путем засады, силка, петли или густого намазывания антенны каким-нибудь клеем — судить не берусь. Конечно, неплохо бы иметь такой клей: подошел «умелец», схватил — ан стой! Влип по уши.

Но это пока одни мечты. На практике же бывает иначе. Вот вопль — не очень технически грамотный, но все же:

«Вот уже восемь месяцев, как у нас с крыши украли антенну 12-го канала, и с тех пор мы смотрим передачи только по одному каналу. Обращались несколько раз лично, звонили по телефону в телемастерскую. Слышим только один ответ: «Нет антенн. Как будут — поставим». Обратились в ЖКУ машгородка — нам говорят: «Сходите, снимите антенну с одного из соседних домов». Эти дома к ЖКУ не относятся — вот поэтому нам такие «советы» и дают».

Да, совет хорош, нечего сказать! Может, жильцы дома № 36 по улице Богдана Хмельницкого фантазируют? Но трудно заподозрить в избытке фантазии сразу тринадцать человек, поставивших подписи под жалобой.

Что антенн нет — плохо. А вот учить красть их у со-

седей — еще хуже! Ну, сказали бы вежливо: «А вы посмотрите пока двенадцатый канал так... методом телепатии...». Тут же выходит даже не телепатия, а сплошная патология.

Телепатией вместо телевидения пользуется и заказчица завода по ремонту телерадиоаппаратуры Ю. Б. Медведева (ул. Циолковского, 6, кв. 98). Испортился у нее телевизор «Славутич», Побежали кадры. Пропало изображение. Вызвала мастера. Резюме: везти в ателье (так у нас попросту называют завод). «6 июня я отвезла (помог сосед с мотоциклом), — пишет Ю. Б. Медведева, — смею заверить, что это далеко не развлекательная прогулка».

21 июня заказчице выдали аппарат. Выдали с гарантией на четыре месяца. А кадры как бежали, так и бегут!

Снова в ателье. Снова диагноз: «С этим дефектом везите в ателье!» Ах, эти кадры! И что это они все бегут, на месте не стоят? В частности, радиомеханик Носков Александр Николаевич... Куда, пишет тов. Медведева, он то смотрел во время ремонта телевизора?

Книгу жалоб Медведевой дали сразу. Но... «Полистав ее, я обратила внимание, что последняя отписка была сделана 11 мая 1978 года, — пишет автор. — Я спросила, есть ли смысл писать жалобу в такую книгу. «Не знаю, пишете», — ответила приемщица».

Не в том ли корень кадропатии — то есть болезни кадров? Или телепатии — что в нашем случае обозначает плохой ремонт?

Максим ЗУБАСТЫН.

НА ОЛИМПИАДЕ-80



Первый чемпион Олимпиады в стрельбе из произвольного пистолета Александр Мелентьев. Его результат 581 очко — новый олимпийский и мировой рекорд.

Фотохроника ТАСС.

Самая многодетная семья

ВЕЛИКИЕ ЛУКИ (Псковская обл.) Адрес самой многодетной в нашей стране семьи — Великие Луки. После рождения двойняшек Марины и Руфины у местных жителей супругов Николаевых стало 19 детей...

Маргарите Вячеславовне 45 лет, работает швеей на сельском строительном комбинате, там же, где трудится ее муж. Евгений Сергеевич — плотник, но пользуется репутацией мастера на все руки.

Николаевым выделили сразу три квартиры — целую лестничную площадку — в доме неподалеку от предприятия. Четверо старших успели создать «собственные семьи, живут отдельно. Большинство остальных лето по традиции проводят на даче. За семьей сохранили их усадьбу в деревне Кулево, примыкающей к городу. Там дом, огород, теплица, две коровы. Управление этим большим хозяйством осуществляется коллективно.

— Дети во всем нам помощники, — говорит Маргарита Вячеславовна, — даже в воспитании. Те, что подросли, как по цепочке, принимают опеку над малышами.

А не тяжело ли родителям кормить и одевать такую «команду»? На этот вопрос отвечает Евгений Сергеевич:

— Лишнего мы себе не позволим, но и недостатка не испытываем. Помимо заработной платы — на двоих выходит 250 рублей, каждый месяц получаем сто рублей добавки на дошколят. Выделяли нам и единовременные пособия. Пятеро детей учатся и живут на полном государственном обеспечении в школе-интернате. Две дочери из тех, что с нами, сами уже зарабатывают. Ну и, конечно, большое подспорье — сельский участок

(ТАСС).

В нашей стране подготовка к Олимпийским играм в Москве проходила под многими лозунгами и девизами, отражающими стремление самых широких народных масс приобщиться к физической культуре и спорту. Основной из этих лозунгов «Олимпийский год — не только для олимпийцев». Он завоевал широкую популярность в спортклубе «Заря». В летней спартакиаде «Зари», посвященной XXII Олимпийским играм, приняли участие сотни физкультурников. В настоящее время продолжаются соревнования по волейболу, баскетболу, ручному мячу.

Совет спортивного клуба организованно провел спортивную неделю в честь московских Олимпийских игр. Программа недели была очень насыщена. Так, на

Массовые старты

стадионе проходил финал летней спартакиады городских спортивных лагерей по летнему многоборью ГТО. В течение всей недели была организована массовая эстафета, этапы которой прошли по улицам и проспектам машиностроительского района. Здесь было и фигурное вождение мотоцикла, и преодоление полосы препятствий, а также велогонки, метание гра-

маты, перенос «пострадавших» и другие виды состязаний. В шахматном зале Дворца культуры «Прометей» был проведен спортивный вечер. В программе вечера — большой блитц-турнир, сеансы одновременной игры сильнейших шахматистов спортклуба, конкурс решения задач и этюдов. Сильнейшими в этот вечер были признаны В. Занин, Н. Тамбулов, И. Смолкин и другие. Победители были награждены художественной и спортивной литературой.

В стартах смогли принять участие все желающие: спортсмены, болельщики и просто поклонники спорта, так как олимпийское знамя с пятью переплетенными кольцами объединяет людей.

Л. КАЗНОВСКАЯ, инструктор физкультуры.

Вниманию бывших участников боевых действий

Городским военным комиссариатом проводится подготовка к обмену временных удостоверений на постоянные участникам боевых действий.

С целью более организованного и быстрого обмена временных удостоверений на постоянные необходимо участникам боевых действий, имеющим временные удостоверения, подготовить по одной фотокарточке размером 3×4 см.

О времени и порядке обмена временных удостоверений на постоянные будет объявлено дополнительно.

ГОРВОЕНКОМАТ.

Зам. редактора С. А. ЭПШТЕИН.



Среда

6 АВГУСТА МОСКВА (3-й канал)

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Концерт юных музыкантов Финляндии. 10.00 «Клуб кинопутешественников». 11.00 А. Бабаджанян — Соната для скрипки и фортепиано. 11.25 Программа научно-популярных фильмов. 11.55 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных телефильмов. 15.25 «Шахматная школа». 15.55 «Русская

речь». 16.25 «Наставник» Тележурнал. 16.55 Арии и дуэты из опер в исполнении солистов Новосибирского Государственного академического театра оперы и балета. 17.35 «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 «Знаменосцы трудовой славы». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Наш адрес — Советский Союз». 19.25 Премьера многосерийного художественного телефильма «Расколотое небо». 1-я серия. 20.30 «Время».

21.05 Премьера телевизионного документального фильма «Композитор Шостакович». Фильм 2-й. 22.00 «Сегодня в мире». 22.15 Концерт участников Всероссийского конкурса ансамблей песни и народного танца. **ЧЕЛЯБИНСК (12-й канал)** 18.00 Челябинские новости. 18.20 Мультифильмы. 18.40 «Будни трудового семестра». Репортаж со строительства пускового объекта — Советских водорочистных со-

оружений. 19.55 Вечерняя сказка малышам. 20.05 «Отцовская дорога». Телеочерк из цикла «Мы — коммунисты». 20.45 «Дума о Ковпаке». Художественный фильм. 2-я серия. 22.00 Челябинские новости. **МОСКВА (12-й канал)** 22.15 «Найти себя». Документальный телефильм 23.00 П. Чайковский — Квартет № 2.

Четверг

7 АВГУСТА МОСКВА (3-й канал) 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горнисты!». 9.30 «Расколотое небо». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия. 10.35

«Народное творчество». 11.20 Программа документальных телефильмов. 12.05 «Новости». 14.00 «Новости». 14.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 15.20 Фильм — детям. «Неразлучные друзья». Художественный фильм. 16.35 Концертный зал телестудии «Орленок». 17.20 «Дела московского комсомо-

ла». 17.50 «Трое строят себе дом». Мультифильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Памятники». Кинозарисовка. (Ч.) 18.40 «Зимовье скота — прочную базу». (Ч.) 19.15 Фантазия на темы песен советских композиторов. 19.25 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Расколотое небо». 2-я се-

рия. 20.30 «Время». 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Локомотив» — «Спартак». **ЧЕЛЯБИНСК (12-й канал)** 18.10 Челябинские новости. 18.30 «Памятник». Кинозарисовка. 18.40 «Зимовье скота — прочную кормовую базу». Передача «Поток зеленых гранул». 19.15 Концерт

для труженников села. 19.40 «Телевизионный конкурс: ручной труд на плечи машины». Магнитофонск. эконо. мит трудовые ресурсы. 20.15 Сказка. 20.25 Кинофантазия. **МОСКВА (12-й канал)** 21.00 «Сельский час». 22.00 Челябинские новости. 22.15 «Музей-усадьба «Архангельское». 23.00 Концерт.

Пятница

8 АВГУСТА МОСКВА (3-й канал) 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Творчество юных». 9.35 «Расколотое небо». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия. 10.40 Концерт. 11.30 «Перед зеркалом». До-

кументальный телефильм. 11.15 «Новости». 14.00 «Новости». 14.20 Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 15.10 Концерт. 15.40 «Москва и москвичи». 16.10 «Ребятам о зверятах». 16.40 «Поэзия». 17.20 Концерт. 17.40 Встреча киевских школьников с абсолютной чемпионкой мира по худо-

жественной гимнастике И. Дерюгиной. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Я называю это убийством». Из цикла «В мире бизнеса». 19.25 Премьера многосерийного художественного телефильма «Расколотое небо». 3-я серия. 20.30 «Время». 21.05 «Эрмитаж». «Живопись — малых голландцев». 21.35 «Сегодня в мире». 21.50 Концерт мастеров искусств.

ЧЕЛЯБИНСК (12-й канал) 18.00 Челябинские новости. 18.20 «Компас в мире профессий». «Мы дарим людям города». 19.15 «Наша почта». 19.30 «Приглашаем на концерт...» Артисты Ивановского театра музыкальной комедии и артисты цирка на строительной площадке цеха № 8 ЧЭМК. 20.35 Вечерняя сказка малышам.

20.45 Рекламный калейдоскоп. **МОСКВА (12-й канал)** 21.00 «Клуб кинопутешественников». 22.00 Челябинские новости. 22.15 «Балетные зарисовки». Фильм-концерт. 22.30 «Музей Васнецова». 22.50 Симфонический концерт. 23.40 «Табага» мейндет курс. Художественный фильм.

Суббота

9 АВГУСТА МОСКВА (3-й канал) 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Концерт детского ансамбля «Гусельники». 9.40 «Расколотое небо». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 10.40 «Для вас, родители!». 11.15 «Тираж «Спортлото»». 11.30 «Движение без опасности». 12.05 «Москвич-

ка». Телеклуб. 13.15 «Сегодня — День физкультурника. Выступление председателя комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР С. П. Павлова. 13.30 «Яркому солнцу навстречу». Концерт. 14.00 «Эрмитаж». «Живопись — малых голландцев». 14.30 «Сегодня в мире». 14.45 «В мире животных». 15.45 «Ритмы Индии». Выступление танцевальной группы Индийского культурного центра имени Удаи Шаннара. 16.30

Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.10 Премьера документального телефильма «Олимпиада, ты прекрасна!». 18.10 Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра имени Евг. Вахтангова «Антоний и Клеопатра». По пьесе В. Шекспира. 20.30 «Время». 21.05 Кубок СССР по футболу. Фильм-«Динамо» (Тбилиси) — «Шахтер» (Донецк). 22.35 «Новости».

ЧЕЛЯБИНСК (12-й канал) 9.00 «Ну, погоди». Выпуск №10, 11, 12. 9.30 Концерт. 10.15 Фильм — детям. «Самый красивый конь». **МОСКВА (12-й канал)** 11.30 «Утренняя почта». 12.00 «Мамина школа». 12.30 «Веселые старты». 13.15 «Демократическая республика Сан-Томе и Принсипи». Телефильм. 13.35 «Жизнь науки». 14.20 «Русская речь». 14.50 «Шахматная школа». 15.20 «По следам великих от-

крытий». Телефильмы 1-й и 2-й. 16.15 Фильм-концерт. 17.10 «Сингапур от рассвета до рассвета». Телефильм. 17.30 «Село Степанчиков и его обитатели». 1-я и 2-я части. Фильм-спектакль. 20.05 «Спутник кинозрителя». 20.40 «На арене цирка». 21.25 Концерт народного артиста СССР Ю. Гуляева. 22.00 «Новости». 22.15 «Здоровье». 23.00 Симфоническая музыка. 23.40 «Летняя вода». Художественный фильм.

Воскресенье

10 АВГУСТА МОСКВА (3-й канал) 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 9.05 Концерт. 9.25 «Будильник». 9.55 «Служу Советскому Союзу!». 10.55 «Здоровье». 11.40 «Утренняя почта». 12.10 «Сель-

ский час». 13.10 «Музыкальный киоск». 13.40 «Красное и черное». Художественный фильм. 14.45 «Сегодня — День строителя. Выступление министра строительства СССР Г. А. Караваева. 15.00 «Примите наши поздравления». Концерт. 15.55 Премьера телефильма «Динозавры». 17.10 Мультифильм. 17.30

«Международная панорама». 18.15 «Клуб кинопутешественников». 19.15 «По следам карабайра». Премьера художественного фильма. 20.30 «Время». 21.05 Концерт. 22.05 Программа документальных фильмов. 22.40 «Новости». **МОСКВА (12-й канал)** 11.00 Программа документальных фильмов. 11.40

Концерт. 12.05 «Умелые руки». 12.35 Концерт. 13.20 «Моя земля — мой дом». 13.50 «Лирика В. Маяковского». Читает народный артист РФСР О. Васильев. 14.45 «Знай и умей». 15.30 «По следам великих открытий». Фильм 3-й и 4-й. 16.30 «Вокруг смеха» 18.00 «Для вас,

родители». 18.30 «Документальная кинокамера». О VI Международном кинофестивале стран Азии, Африки и Латинской Америки. 20.00 «Цветок душистый прерий». Телеспектакль. 22.00 Сказка. 22.15 Кубок СССР по регби. Финал. 23.00 Концерт. 23.40 «Молодо-зелено». Художественный фильм.



6-го. «УРАЛ». «Бабушкин внук». 9-30. «Чужая компания». 11, 13, 15, 17, 19, 21. ДК АВТОЗАВОДА. «Тогда я согласен, шеф». 16, 18, 20. «ВОСТОК». «Чудо с ко-

сичками». 11, 15. «Сыщик». (2 серии). 13, 18-30, 21. ДК «СТРОИТЕЛЬ». «Серебряное копытце». 11. «В мой смерти прошу винить Клаву К.». 18, 20. ДК «ГОРНЯК». «Обвиняются в убийстве». 18, 20. «СПУТНИК». «Мужчины на одно лицо». 16, 18, 20. «ЭНЕРГИЯ». «По чудесному велению». 9-30. «Прогулка, достойная мужчин». 11, 13-10, 17-10, 19, 21. «ЛУЧ». «Последний поцелуй». 17, 19, 21.

ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ!

Дом культуры «Горняк» проводит запись на курсы кройки и шитья. Сбор записавшихся 28 августа в 19 часов. Начало занятий 1 сентября. Обращаться к дежурной ДК «Горняк».

МИАССКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ приглашает совершить путешествие по Белоруссии с 29 августа по 2 сентября. Выезд из Миасса — 27 августа. Вы побываете в Минске, Молодечно, Вильнюсе, Хатыни. Стоимость путевки 103 рубля. В нее входят проезд в оба конца, питание, проживание, экскурсионное обслуживание.

Ереван — озеро Севан (авиамаршрут). Цена 230 рублей. Вы познакомитесь с достопримечательностями Армении, отдохнете на озере Севан. Москва — Вильнюс — Алитус с 23 августа по 6 сентября.

МИАССКИЙ ЗАВОД «РЕМБЫТМАШПРИБОР» принимает в ремонт холодильники, стиральные, швейные машины, электробритвы, фотоаппараты, пылесосы и другие электротовары. Срок ремонта 12 дней. Бытовые приборы, принимаемые от инвалидов и участников войны, ремонтируются в течение суток. В ремонт принимается вся бытовая техника от организаций и предприятий, оплата по безналичному расчету. Адрес мастерской: ул. Уральская, 1. Телефон 3-30-33.

Генеральная дирекция, партком, профком Уральского автозавода выражают соболезнование начальнику экспортного отдела В. Д. Скарлыгину по поводу смерти отца. **Дмитрия Павловича.**

Коллектив экспортного отдела выражает искреннее соболезнование начальнику отдела В. Д. Скарлыгину по поводу смерти отца. **Голощапова Ивана Александровича.**

Коллектив централизованной библиотечной системы г. Миасса выражает глубокое соболезнование Т. И. Захватовой по поводу смерти отца. **Товарищи по работе выражают глубокое соболезнование З. А. Карамзиной по поводу смерти матери.**

МЕНЯЮ комнату (14 кв. м) в двухкомнатной квартире в центре города на однокомнатную квартиру! Обращаться: ул. Лихачева, 20, кв. 25, в любое время.

Наш адрес: 456300, г. Миасс, ул. Романенко, 91. Телефоны: редактора — 3-10-85, заместителя редактора, ответственного секретаря — 3-11-75, отдела культуры и быта — 3-42-27, отдела партийной, комсомольской и профсоюзной жизни и отдела писем — 3-12-45, промышленности, строительства и транспорта — 3-30-70, бухгалтерии — 3-43-27. Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу.

Миасская типография Челябинского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Способ печати высокий. Объем — 1 печатный лист. Тираж 29 131 экз. Заказ 4682

Служивцы выражают глубокое соболезнование Л. И. Ахрамовичу по поводу смерти тещи **КЕТКИНОЙ Анны Васильевны.**

Работники больницы выражают соболезнование врачу Э. Н. Ахрамович по поводу смерти матери **КЕТКИНОЙ Анны Васильевны.**

Товарищи по работе выражают глубокое соболезнование А. П. Жирнову по поводу смерти матери.